

Stimate domnule Academician Anatol Zagorodny, Președinte al Academiei Naționale de Științe din Ucraina,

Stimați membri ai Academiei Naționale de Științe din Ucraina,

În primul rând, în numele Prezidiului Academiei de Științe a Moldovei, aș dori să vă felicit cu ocazia deschiderii Simpozionului internațional „Evaluarea rezultatelor cercetării științifice în realități moderne: evoluția abordărilor în domeniul cognitiv, socio-economic și dimensiuni administrative”, dedicată memoriei Academicianului NAS al Ucrainei Boris Paton. Academicianul Boris Paton a fost un mare om de știință al planetei noastre, care ne-a impresionat mereu prin logica gândirii sale, prin abordarea multidimensională a problemelor științifice. Îmi amintesc de vizita sa în Moldova în 2009, când academicianul Boris Paton, răspunzând la întrebarea jurnalistei Viorica Cucereanu „Este știința în stare să salveze civilizația?”, a răspuns că „Știința va salva omenirea, dacă este susținută”. Această declarație, publicată în urmă cu 15 ani în revista Academiei de Științe a Moldovei „Akademos”, a devenit proverbială.

Problemele care vor fi discutate la acest Simpozion sunt de importanță internațională deoarece evaluarea științifică are multe aspecte care sunt în prezent influențate de noile tendințe și dezvoltări tehnologice, inclusiv inteligența artificială care pătrunde rapid în toate sferile activității umane. Importanța globală a evenimentului este reflectată și de faptul că Simpozionul este organizat sub patronajul Organizației Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO). Aș dori să mulțumesc colegilor noștri de la Academia Națională de Științe a Ucrainei, tuturor cercetătorilor ucraineni, pentru înalta lor dăruire față de știință și pentru colaborarea fructuoasă de-a lungul anilor cu oamenii de știință din Republica Moldova, care a rezultat în numeroase publicații științifice comune și elaborări tehnologice. Suntem conștienți că Domniile voastre, în Ucraina, lucrați în condiții de război, începând cu 2022, odată cu agresiunea Federației Ruse, și noi vă admirăm dăruirea și rezistența. Suntem pentru restabilirea păcii și pentru integritatea teritorială a Ucrainei.

Stimați membri ai Academiei Naționale de Științe din Ucraina,

Eu și colegii mei vă sprijinim pe deplin în aspirațiile dumneavoastră și ne dorim ca Ucraina să adere la Uniunea Europeană, împreună cu Republica Moldova, cât mai curând posibil. Vă dorim mult succes în procesul de integrare europeană!

Stimate domnule Președinte Zagorodny,

Profit de această ocazie pentru a Vă invita să întreprindeți o vizită la Academia de Științe a Moldovei în anul viitor 2025. Nu am nicio îndoială că vizita Dvs va da un impuls puternic colaborării dintre Academiiile noastre, dintre comunitățile științifice ale Ucrainei și Republicii Moldova.

Vă mulțumesc pentru atenție!